



## 习近平就菲律宾遭受地震灾害 向菲律宾总统马科斯致慰问电

据新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平就菲律宾遭受地震灾害向菲律宾总统马科斯致慰问电。

习近平表示,惊悉菲律宾遭受地震灾害袭击,造成人员伤亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表

示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在马科斯总统和菲律宾政府领导下,灾区人民一定能够战胜灾害、重建家园。

## 习近平在中央统战工作会议上强调 促进海内外中华儿女团结奋斗 为中华民族伟大复兴汇聚伟力

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

据新华社北京7月30日电 中央统战工作会议7月29日至30日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调今年是我们党明确提出统一战线政策100周年。要坚持爱国统一战线发展的正确方向,准确把握新时代爱国统一战线的历史方位。新时代爱国统一战线的基本任务是:坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,高举爱国主义、社会主义伟大旗帜,坚持一致性和多样性统一,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,加强思想政治引领,发挥凝聚人心、汇聚力量的政治作用,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改

革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

习近平强调,我们在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略,主要是必须充分发挥统一战线的重要法宝作用,必须解决好人心和力量问题,必须正确处理一致性和多样性关系,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线,必须坚持我国宗教中国化方向,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用,必须加强党外代表人士队伍建设,必须把握做好统战工作的规律,必须加强党对统战工作的全面领导。关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党

的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实。

习近平指出,统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。关键是要坚持求同存异,发扬“团结-批评-团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视,大家一起来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

习近平强调,现在,统一战线面临的时和势、肩负的使命和任务发生了某些重大变化。世界百年未有之大变局加速演进,统一战线在维护国家主权、安全、发展利益上的作用更加重要。全面建设社会主义现代化国家、实现中华民

族伟大复兴,统一战线在围绕中心、服务大局上的作用更加重要。我国社会结构发生深刻变化,统一战线在增强党的阶级基础、扩大党的群众基础上的作用更加重要。我们要深刻理解发展壮大新时代爱国统一战线的重要意义,以高度的使命感和责任感做好工作。

习近平指出,统一战线因团结而生,靠团结而兴。促进中华儿女大团结,是新时代爱国统一战线的重要任务。做好这项工作,要把握好固守圆心 and 扩大共识的关系,不断增强共识,真正把不同党派、不同民族、不同阶层、不同群体、不同信仰以及生活在不同社会制度下的全体中华儿女都团结起来。要把握好潜绩和显绩的关系,坚持正确政绩观,推动党的统战事业行稳致远。要把握好原则性和灵活性的关系,善于把方针政策的原则性和对策举措的灵活性结合起来,既站稳政治立场、坚守政治底线,又具体问题具体分析,注重工作方式方法。要把握好团结和斗争的关系,又要善于斗争、增强斗争本领,努力形成牢不可破的真团结。

习近平强调,党的十八大以来,党中央始终

从全局和战略高度重视统战工作,先后颁布有关重要法规文件,召开中央西藏工作座谈会、中央新疆工作座谈会、中央民族工作会议、全国宗教工作会议等重要会议,对做好新时代党的民族工作、宗教工作提出明确要求、作出全面部署,要抓好落实。要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导,强化政治引领,完善制度机制,推动新时代多党合作更加规范有序、生动活泼。要加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,以凝聚共识为根本,以爱国奋斗为目的,鼓励支持他们立足本职建功立业,积极投身改革创新一线,施展才华和抱负。要促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,深入开展理想信念教育和社会主义核心价值观教育,帮助他们践行新发展理念,弘扬企业家精神,做合格的中国特色社会主义事业建设者。要加强海外爱国力量建设,涵养壮大知华友华力量,促进中外文化交流互鉴。要做好网络统战工作,走好网络群众路线。

下转 A03 版

### 党建引领 基层治理

文/图 江门日报记者 张茂盛 张奕维  
实习生 张苑岚

新南里小区有“四宝”。

大宝陈超明,今年85岁,老党员,由于这些年每天早上5点和晚上6点坚持在小区里捡狗屎,喜提“狗屎阿伯”外号,听上去不雅,但没人怀疑那是褒义。

二宝李永春,今年78岁,老党员,副科级待遇干部转业,国企一把手位置退休。常在小区里修剪树枝,由于见多识广,社区或小区居民遇到不懂的事,常要去问他,被叫作“总参谋长”。

三宝陈志雄,今年64岁,热心肠,退休后参加了社区的几乎每一次志愿活动,社区和小区之间的上传下达,数他跑得最勤,获赠“英雄哥”称号。

四宝梁健汉,今年53岁,党员,退役军人,因为经常下班后来不及脱工装,就自发在小区里修剪树枝除杂草,爬上又爬下,为居民所熟知,大家喊他“汉哥”。

“四宝”这个爱称,是新南里小区居民送的,也是4个人用行动换来的。

以往居住在新南里小区的居民烦心事不断,财物失窃、楼道占用、房屋漏水、抢占车位、消防通道堵塞等等。公共配套服务基本没有。碰上这些烦心事,居民也不知道找谁解决。

如今,乘着我市党建引领网格化基层治理春风,小区迎来蝶变,而“四宝”十年如一日绵绵用力,正是这场蝶变里最温暖的故事之一。

### 如此家园

“四宝”所在的家园——新南里小区,位于江海区江南街道新中社区,建于1997年,集商品房、直管公房、回迁安置房于一体。

在全城普遍6层楼的那个年代,它已是8层楼,加之地处半山腰,说句高层建筑不为过;内有幼儿园、篮球场,最可羨的是有物业公司管理,头顶江门市第一个大型封闭式管理小区的光环。上世纪90年代,你想想,多前卫。

辖区内有这么个堪称标杆的住宅群,社区居民脸上有光,有领导参观带到这里看,有活动开展放在这里办。

但世事难测。2010年,疑因物业费未公布,业主质疑资金去向不明,双方谈不拢,物业



“四宝”陈超明、李永春、陈志雄、梁健汉(从左往右)用行动一点点去改变自己的家园。

公司撤场。

这一撤,小区管理立即陷入瘫痪,一陷就是十年光景,前五年真空,后五年半真空。

小区开放后,车辆乱停乱放多了,失窃事件多了,闲杂人等随便进出。

原本春暖花开的季节,小区外面的人在赏美景,小区里面的人却在生闷气,大树横生枝节,杂草一米多高,由于无人修剪,常遮挡出入干道,不是刮到车就是刮到人。

污水横流,狗屎当道,花圈失修,蚊虫孳生……每逢街道组织搞卫生活动,清理第一目的地,往往是它;一到每年的九、十月份,它的“登革热”就超标,全市出名。

邻里之间更是“冰墙”高筑,居民常因私搭乱建、堵管漏水等琐事扯皮。特别是早晨,上班和送娃赶时间,却总因停车挡道或踩到狗屎,吵得不可开交,政府热线几乎天天有投诉。

一副破罐子破摔的样子。

与此同时,城市在发展,其他地方靓楼盘越来越多,管理优质又有电梯。

人往高处走,小区内很多人便搬了。但不断有新住户补充进来,1000多户雷打不动,小区还在这里,住户还在这里,家园还在这里。只不过,它确实沦落成了一个没有物业管理的小区,前面还得加上老旧二字。

标杆小区成了城市管理的顽疾地,“脏乱差”代表,实在让人尴尬。街道着急,社区着急,住户更着急。

这期间,大家不是没想过办法,街道和社区总想推动小区成立业委会,把小区的事儿管起来。但会开了很多次,解释工作做了很多轮,山头却攻不下来,原因很简单:众口难调,谁来干?涉及钱财,有顾虑。

之前撤场的那家物业,不就是个例子。物

业公司就是个收钱的,业委会也可能谋私利,后遗症太大了。大量的相互不信任充斥其间,成立业委会的事久拖不决。

哪怕是2015年,街道和社区想借着市里把新南小区作为封闭小区管理试点的机会,顺便把业委会给成立了,最终也没能成。

当时上级投了几十万元,装监控、修球场,设门禁,招保安,划了两三百个停车位,由社区代行物业管理之职,让抽中车位签的业主每月交80元,其他住户每月交10元,所收费用全用于7名保安工资,保安负责出入安全,协助小区处理一些日常纠纷。

后来却因为管理不善,业主和保安之间矛盾频出,收费青黄不接,试点运转才几个月,就成了半拉子工程。

下转 A03 版

## “四宝”护家

## 国务院拟8月下旬 开展第九次大督查

围绕稳增长稳市场主体稳就业  
保民生等工作征集问题线索

下转 A03 版

## 中创新航江门基地项目 一期M1主厂房封顶 88天施工时间 彰显“江门速度”

江门日报讯(记者/殷浩轩)昨日,中创新航江门基地项目举行一期M1主厂房封顶仪式。该厂房是中创新航江门基地项目第一个结构封顶的主厂房,标志着项目建设完成重要里程碑节点,实现了88天完成主厂房主体结构施工的攻坚目标,再次彰显“江门速度”。

此次封顶的M1主厂房占地面积约4.2万平方米,建筑面积13.3万平方米。该厂房从5月4日进入主体结构施工阶段,至7月30日完成主体结构封顶,仅用时88天。

此外,M1主厂房由央企上海宝冶集团有限公司和本地建筑企业广东聚源建设集团有限公司联合建设。施工方在确保落实疫情防控措施、施工安全等前提下,克服了强降雨、台风天气和连续高温等不利因素的影响,通过增加作业人员(最高峰时超过1500人同时作业),准备充足的物料、完善的施工计划和方案等,如期完成了厂房主体结构施工。

江门市中小企业诉求快速响应平台

企业诉求7×24小时“即接即办”

为全市企业紧急反映诉求、快速解决生产经营困难开辟绿色通道,接收企业诉求后1小时内响应,24小时内提出解决方案,7天内办结诉求事项。

## 11家江门律所发布政策,引进港澳律师人才

区委组织部等部门代表赠予《江门市蓬江区律所港澳律师大湾区执业人才引进政策》宣传小册子。

今年7月6日,粤港澳大湾区迎来全国首批获准在内地九市执业的港澳律师,江门是试点九市之一。为深入推进“侨都赋能”工程,推动

粤港澳大湾区法律服务融合发展,进一步整合粤港澳大湾区法律服务资源,粤港澳大湾区律所执业证正式启用之东风,市司法局、市律师协会倡议本地律所,积极推出具备侨都江门本土特色的港澳律师引进政策。

目前,我市已有11家律所积极响应倡议,

纷纷为港澳律师量身定制系列人才引进政策,并联合出台《港澳律师大湾区执业人才引进政策》,旨在积极响应《粤港澳大湾区发展规划纲要》中提出的发展要求,以机制对接,为港澳律师在大湾区生活、执业给予协助与支持。